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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Διασφαλίζεται η θέση της Ελλάδας στον παγκόσμιο χάρτη των μεταφορών (Σαμαράς) 
Η Ελλάδα γίνεται σημαντικός κόμβος του ευρωπαϊκού δικτύου μεταφορών, ανέφερε ο πρωθυπουργός Αντώνης 

Σαμαράς κατά την υπογραφή της συμφωνίας COSCO - Hewlett Packard. «Τέτοιες επενδύσεις σφραγίζουν τη 

δύναμη και την θέση του Πειραιά στον παγκόσμιο χάρτη των μεταφορών και βοηθούν τον τόπο μας ιδιαίτερα 

στον τομέα της ανεργίας». «Βοηθούν να τα βγάλουμε πέρα ιδιαίτερα σε αυτές τις δύσκολες μέρες που περνάμε», 

πρόσθεσε ο κ. Σαμαράς χαιρετίζοντας τη σύμφωνία των δύο «παγκόσμιων κολοσσών». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ρεκόρ ανεργίας στην ευρωζώνη με ποσοστό 11,9% 
Όπως ανακοινώθηκε, σε επίπεδα - ρεκόρ εκτινάχθηκε το ποσοστό της ανεργίας στην Ευρωζώνη τον Ιανουάριο, 

ενώ τον Φεβρουάριο υποχώρησε ο πληθωρισμός στα 17 κράτη - μέλη, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της 

Eurostat. Πιο συγκεκριμένα, το ποσοστό της ανεργίας αυξήθηκε στο 11,9% από 11,8% που ήταν τον Δεκέμβριο, 

καθώς άλλοι 201.000 άνθρωποι βρέθηκαν εκτός εργασίας. Οι άνεργοι στην Ευρωζώνη ανήλθαν συνολικά σε 

18,998 εκατομμύρια. Στην Ε.Ε. το ποσοστό ανεργίας ανήλθε στο 10,8% από 10,7% που ήταν τον προηγούμενο 

μήνα. Μεταξύ των κρατών – μελών, τα χαμηλότερα ποσοστά ανεργίας καταγράφονται στην Αυστρία (4,9%), 

στη Γερμανία (5,3%), στο Λουξεμβούργο (5,3%) και στην Ολλανδία (6%), ενώ τα υψηλότερα ποσοστά 

καταγράφονται στην Ελλάδα (27% τον Νοέμβριο), στην Ισπανία (26,2%) και στην Πορτογαλία (17,6%). 

Μείωση του πληθωρισμού 

Εν τω μεταξύ, σύμφωνα με ξεχωριστά στοιχεία της Eurostat, το ετήσιο ποσοστό του πληθωρισμού στην 

Ευρωζώνη διαμορφώθηκε στο 1,8% τον Φεβρουάριο – κάτω από τον στόχο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζας (ΕΚΤ) για ποσοστό ελαφρώς χαμηλότερο του 2%. Οι περισσότεροι αναλυτές ανέμεναν μείωσή του στο 

1,9% από 2% που ήταν τον Ιανουάριο. Η οικονομική κατάσταση που διαμορφώνεται πλέον στην Ευρωζώνη 

αναμένεται να καθορίσει τις αποφάσεις που θα λάβει η ΕΚΤ για τα επιτόκια στη συνεδρίαση της 7ης Μαρτίου. 

Οι αναλυτές εμφανίζονται, πάντως, διχασμένοι σχετικά με το αν η κεντρική τράπεζα θα μειώσει το κόστος 

δανεισμού κάτω από το 0,75%. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Στο σφυρί» η εκμετάλλευση των ιπποδρομιών για 20 χρόνια…. 
Το ΤΑΙΠΕΔ ανακοίνωσε επισήμως την πρόσκληση για την χορήγηση αποκλειστικού δικαιώματος διοργάνωσης 

και διεξαγωγής αμοιβαίου ιπποδρομιακού στοιχήματος στην Ελλάδα, για χρονικό διάστημα είκοσι ετών. Να 

σημειωθεί ότι μέχρι σήμερα διαχειριστής αυτών των δικαιωμάτων είναι ο Οργανισμός Διεξαγωγής Ιπποδρομιών 

Ελλάδας. Χρηματοοικονομικοί σύμβουλοι του ΤΑΙΠΕΔ για το έργο είναι η Εμπορική Τράπεζα και η Credit 

Agricole και Νομικοί Σύμβουλοι οι δικηγορικές εταιρείες Δρυλλεράκης & Συνεργάτες και Καρατζάς & 

Συνεργάτες.  

Η Διαγωνιστική Διαδικασία θα πραγματοποιηθεί σε δύο (2) φάσεις: 

Πρώτη Φάση 

Οι Υποψήφιοι θα εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους να συμμετάσχουν στη Διαγωνιστική Διαδικασία 

υποβάλλοντας την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος μαζί με τα προκαθορισμένα δικαιολογητικά έγγραφα, από τα 

οποία θα αποδεικνύεται ότι πληρούνται τα αναφερόμενα στην Πρόσκληση κριτήρια προεπιλογής. Ο σκοπός της 

Πρώτης Φάσης είναι να επιλεγούν οι Υποψήφιοι που διαθέτουν τη νομική, τεχνική και χρηματοοικονομική 

επάρκεια που απαιτείται για την απόκτηση του Δικαιώματος, ούτως ώστε να συμμετάσχουν στην Δεύτερη 

Φάση. 

Δεύτερη Φάση 

Με τη σύναψη της σχετικής Σύμβασης Εμπιστευτικότητας οι Προεπιλεγμένοι Διαγωνιζόμενοι θα λάβουν το 

ενημερωτικό έγγραφο που θα περιγράφει την διαδικασία και θα περιέχει οδηγίες για την υποβολή της 

προσφοράς τους («Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών») και θα έχουν το δικαίωμα μεταξύ άλλων να έχουν 

πρόσβαση σε ηλεκτρονική τράπεζα πληροφοριών, να υποβάλουν μη δεσμευτικά σχόλια επί του σχεδίου της 

Σύμβασης Παραχώρησης και να καταθέσουν δεσμευτικές οικονομικές προσφορές μετά την οριστικοποίηση του 

σχεδίου της Σύμβασης Παραχώρησης από το ΤΑΙΠΕΔ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στα 4,74 δισ. ευρώ τα αποθέματα χρυσού της Ελλάδας 
Στις 3.760 χιλιάδες ουγγιές έφθαναν τα αποθέματα φυσικού χρυσού στις 31.12.2012, σύμφωνα με έγγραφο της 

Τράπεζας της Ελλάδος το οποίο διαβιβάστηκε στη Βουλή δια του υπουργού Οικονομικών Ιωάννη Στουρνάρα, σε 

απάντηση ερώτησης της βουλευτού της Χρυσής Αυγής Ελένης Ζαρούλια για τα αποθέματα χρυσού που 

μεταφέρθηκαν εκτός Ελλάδος την περίοδο της κατοχής και τα σημερινά αποθέματα χρυσού της χώρας μας. 

Όπως ενημερώνει ειδικότερα η Τράπεζα της Ελλάδος, «στις 31.12.2012 τα αποθέματα φυσικού χρυσού ήταν 

3.760 χιλιάδες ουγγιές, αξίας 4,74 δισ. ευρώ, από τα οποία το ήμισυ φυλάσσεται στην ΤτΕ και το υπόλοιπο 

φυλάσσεται στην Ομοσπονδιακή Τράπεζα της Νέας Υόρκης στις ΗΠΑ, την Τράπεζα της Αγγλίας και την 

Ελβετία». 

Συνέχεια… 
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Στο έγγραφο αναφέρεται, επίσης, ότι «το απόθεμα σε χρυσό της ΤτΕ, το οποίο πράγματι είχε κατά τη διάρκεια 

του πολέμου μεταφερθεί τελικά προς φύλαξη στην Τράπεζα της Αγγλίας, επαναπατρίσθηκε σταδιακά μεταξύ 

των ετών 1946 και 1956. Πληροφόρηση για το όλο θέμα περιέχεται στην Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος για 

τα έτη 1941-46, σε εκείνη για το έτος 1950 και σε μεταγενέστερες». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πιάνουν «δουλειά» οι επίτροποι στις τράπεζες 
Βάσει ιδιαίτερα αυστηρών κριτηρίων επελέγησαν οι επίτροποι που θα επιβλέπουν την υλοποίηση των σχεδίων 

αναδιάρθρωσης των ελληνικών τραπεζών, διαβεβαιώνει ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας, σε 

έγγραφό του που διαβιβάστηκε στη Βουλή. Το έγγραφο διαβιβάστηκε στις 27 Φεβρουαρίου από τον υπουργό 

Οικονομικών, μετά από ερώτηση που είχε καταθέσει ο βουλευτής της ΝΔ, Νικήτας Κακλαμάνης, για «τις 

διαδικασίες των επιτρόπων που θα εγκατασταθούν στις ελληνικές τράπεζες με εντολή να ελέγχουν τις αποφάσεις 

που θα λαμβάνουν οι διοικήσεις τους, ακόμη και εκείνες που αφορούν τη χορήγηση δανείων». Όπως ενημερώνει 

ο υπουργός Οικονομικών, «ήδη υπεγράφησαν οι σχετικές συμφωνίες μεταξύ των τραπεζών και των αντίστοιχων 

επιτρόπων (αναγνωρισμένου κύρους ελεγκτικές εταιρείες) που έχουν επιλεγεί βάσει πολύ αυστηρών κριτηρίων 

σύμφωνα με τις σχετικές δεσμεύσεις της χώρας μας προς τους εταίρους μας». Ο βουλευτής της ΝΔ έθετε στην 

ερώτησή του, θέμα και για την αμοιβή των επιτρόπων επικαλούμενος δημοσίευμα σύμφωνα με το οποίο «θα 

πληρώνονται από τις ελληνικές τράπεζες με το απίστευτο ποσό των 800.000 ευρώ ετησίως». Όπως διευκρινίζει ο 

κ. Στουρνάρας, η αποζημίωση των επιτρόπων ορίζεται και καταβάλλεται από τις τράπεζες, σε συνεννόηση με 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και σε τιμές που διαμορφώνονται ανάλογα με το μέγεθος της τράπεζας, το χρόνο που 

αφιερώνεται από τα στελέχη των επιτρόπων, τον ανταγωνισμό της αγοράς και τις οικονομικές προσφορές των 

υποψήφιων εταιρειών. 

Ο υπουργός Οικονομικών σπεύδει ακόμη να επισημάνει ότι «αποτελεί κοινή πρακτική της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής (Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού), στο πλαίσιο του Δικαίου Ανταγωνισμού της ΕΕ (και ειδικότερα 

το πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων), ο ορισμός επιτρόπων οι οποίοι, έπειτα από σχετική συμφωνία με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επιβλέπουν την υλοποίηση των σχεδίων αναδιάρθρωσης που συμφωνούνται, κατά 

περίπτωση, μεταξύ των κρατών μελών και της ΕΕ». Στο πλαίσιο αυτό στο επικαιροποιημένο Μνημόνιο 

Οικονομικής και Χρηματοπιστωτικής Πολιτικής προβλέπεται ο ορισμός επιτρόπων στις υπό αναδιάρθρωση 

τράπεζες της χώρας, σημειώνει ο κ. Στουρνάρας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Καμία περίπτωση συνεργασίας με Μπερλουσκόνι (Μπερσάνι)… 
Ο ηγέτης του κεντροαριστερού συνασπισμού Πιερ Λουϊτζι Μπερσάνι απέρριψε την προοπτική συνεργασίας με 

την κεντροδεξιά του Σίλβιο Μπερλουσκόνι. «Θέλω να το ξεκαθαρίσω. Η ιδέα ενός μεγάλου συνασπισμού δεν 

υπάρχει και ούτε θα υπάρξει» δήλωσε ο Μπερσάνι στην ιταλική εφημερίδα La Repubblica.  Από την ψήφο 

διαμαρτυρίας στις εκλογές της 24ης και 25ης Φεβρουαρίου προέκυψε ένα κοινοβούλιο στο οποίο κανένας 

πολιτικός σχηματισμός δεν διαθέτει πλειοψηφία, ενώ ο ηγέτης του κόμματος των Πέντε Αστέρων Πέπε Γκρίλο 

εξασφάλισε ιδιαίτερα υψηλό ποσοστό. Ο κεντροαριστερός συνασπισμός διαθέτει την πλειοψηφία στην Κάτω 

Βουλή, αλλά όχι στη Γερουσία. Ο Μπερσάνι είπε ότι θα παρουσιάσει μία ατζέντα 7 με 8 σημείων όταν θα κληθεί 

για διαβουλεύσεις από τον πρόεδρο της Ιταλίας Τζόρτζιο Ναπολιτάνο για να τού επιδοθεί εντολή σχηματισμού 

νέας κυβέρνησης. Όπως είπε ο ίδιος, θα θέσει εαυτόν υποψήφιο για την πρωθυπουργία. 

Ερωτηθείς αν θα σχηματίσει κυβέρνηση μειοψηφίας, ο Μπερσάνι απάντησε «πείτε την όπως θέλετε. Για μένα 

είναι μία κυβέρνηση αλλαγής». Ωστόσο, δεν απάντησε ευθέως στις ερωτήσεις για τον ρόλο του κινήματος των 

Πέντε Αστέρων, το οποίο έχει δηλώσει στο παρελθόν ότι δεν θα συμμαχήσει με τα παραδοσιακά ιταλικά 

κόμματα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Το «πρωτοφανές comeback» της Ελλάδας (Deutsche Welle) 
Η Ελλάδα γιορτάζει ένα «πρωτοφανές Comeback» στον τουρισμό, υποστηρίζει ο Τόρστεν Σέφερ, εκπρόσωπος 

του Συνδέσμου των Γερμανικών ταξιδιωτικών Γραφείων, DRV. 

Σε συνέντευξή του προς το Γερμανικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο Τόρστεν Σέφερ αναφέρει ότι πολλοί Tour 

Operator καταγράφουν διψήφια αύξηση των κρατήσεων για ελληνικούς προορισμούς. Ο εκπρόσωπος του DRV 

υπενθυμίζει ότι το 2012 είχε καταγραφεί σημαντική υποχώρηση των κρατήσεων για την Ελλάδα. 

Σε ανάλογες δηλώσεις είχε προβεί πρόσφατα και ο επικεφαλής του γερμανικού τουριστικού ομίλου Alltours Βίλι 

Φερχούφεν, δίνοντας έμφαση στην θεαματική αύξηση της ζήτησης πακέτων διακοπών για τη Ρόδο, η οποία 

υπερβαίνει το 25% σε σχέση με το 2012. 

Όλγα Κεφαλογιάννη: Ο τουρισμός μπορεί να δώσει ώθηση στην οικονομία 

«Η Ελλάδα επιδιώκει ένα νέο ξεκίνημα» αναφέρει σε σχετικό ρεπορτάζ η αυστριακή Presse, παρατηρώντας ότι 

εξαιτίας της ακύρωσης πτήσεων, της καθυστέρησης στα ακτοπλοϊκά δρομολόγια και των απεργιών πολλοί 

τουρίστες θα γυρίσουν και φέτος την πλάτη στην Ελλάδα. Η εφημερίδα επικαλείται στο εν λόγω ρεπορτάζ 

δηλώσεις της υπουργού Τουρισμού Όλγας Κεφαλογιάννη, η οποία υποστηρίζει ότι «ο τουρισμός θα μπορούσε να 

δώσει την απαραίτητη ώθηση στην ελληνική οικονομία και να επαναφέρει την αισιοδοξία στη χώρα». Η 

ελληνίδα υπουργός απευθύνει έκκληση στους συμπατριώτες της να σπάσουν τον φαύλο κύκλο της ύφεσης, των 

μέτρων λιτότητας και των απεργιών. «Μολονότι οι απεργίες συνιστούν δικαίωμα κάθε πολίτη, θα πρέπει στην 

παρούσα φάση να δοθεί προτεραιότητα στο εθνικό συμφέρον», επισημαίνει η Όλγα Κεφαλογιάννη. 

Προβλήματα προκαλεί στον ελληνικό τουρισμό η αρνητική εικόνα που προβάλλουν τα ΜΜΕ. Η επιδείνωση της 

κατάστασης που σημειώθηκε πέρυσι στο πεδίο των κρατήσεων οφείλεται εν πολλοίς στο αρνητικό ίματζ. 

Σύμφωνα με την ελληνίδα υπουργό, το προηγούμενο διάστημα η κυβέρνηση έλαβε μέτρα, κυρίως στο πεδίο της 

παροχής υπηρεσιών προκειμένου να καταστήσει τη χώρα και ελκυστική για τους τουρίστες. Η υπουργός 

αναφέρει επίσης τα μέτρα που έχουν ληφθεί γα την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής στα τουριστικά κέντρα της 

Ελλάδας. 

Αύξηση των κρατήσεων σε διψήφιο ποσοστό καταγράφει η TUI Αυστρίας 

Όπως συμπεραίνει το ρεπορτάζ, οι προσπάθειες της κυβέρνησης έχουν καρποφορήσει. Αυτό καταδεικνύεται από 

τα στοιχεία των Tour Operator που αφορούν στις κρατήσεις. «Φέτος καταγράφεται μια αύξηση των κρατήσεων 

για ελληνικούς προορισμούς σε σχέση όμως με τη δραματική μείωση που σημειώθηκε πέρυσι». Διαπιστώνεται 

αύξηση των κρατήσεων για Ελλάδα και από την Αυστρία και μάλιστα σε διψήφιο ποσοστό, όπως επιβεβαιώνει η 

εκπρόσωπος του τουριστικού ομίλου TUI Αυστρίας, Κατρίν Λίμπελ, η οποία επισημαίνει ότι έχει αμβλυνθεί η 

αβεβαιότητα των τουριστών όσον αφορά το ενδεχόμενο ακυρώσεων ή καθυστερήσεων στις πτήσεις και στα 

ακτοπλοϊκά δρομολόγια. Η Κατρίν Λίμπελ προσθέτει ότι και στην καθημερινή ειδησεογραφία δεν υπάρχουν 

πλέον πολλές αναφορές σε απεργίες. 
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